

# 高新区赴卢氏县慰问支教教师 冬日送温情 携手共成长

本报讯 近期,我省气温持续降低,支教教师的工作和生活时刻牵动着高新区领导的心。1月7日~8日,高新区社会事业局党委书记、局长田鸿鹏带领相关科室负责人和各支教学学校校长,驱车数百里到三门峡卢氏县慰问高新区支教教师,为他们送上新年问候和御寒物品。

田鸿鹏一行人先后来卢氏县实验中学和卢氏县朱阳关镇初级中学,看望高新区6名支教教师。在慰问座谈会中,支教教师分别就支教情况做了详细汇报。他们没有说支教中遇到的困难,讲述更多的是同卢氏教师相互促进、相互提高,与孩子们一起快乐学习、快乐成长的美好过往。最后他们一致表示,将不负重托,珍惜来之不易的锻炼机会,全身心投入到支教工作中,用自己的实际行动为支教生涯交一份完美答卷!发自内心的叙述和表白,让在场所有人深受感染。

卢氏县教育体育局党委书记、局长张锐锋和支教学学校校长对高新区支教教师爱岗敬业、甘于吃苦、无私奉献的精神给予高度赞扬,感谢支教教师将先进的教育理念、严谨的工作态度、良好的师德师风带到学校里来。他们表示,高新区选派的教师正是他们所急需的,在受援学校,



每位支教教师均承担了较重的教学任务,但是他们不畏艰苦、克服困难、兢兢业业工作,不仅在教学上有先进的理念,勇于创新的精神也带动了学校的其他教师。屋外天寒地冻,屋内座谈气氛温馨融洽。

田鸿鹏表示,刚刚过去的一年,党和国家如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,巩固脱贫成果,教育帮扶要在构建扶智、扶志长效机制上持续发力。高新区作为国家基础教育课程改革示范实验区,在基础教育课程改革、评价制度改革、课程建设、教师培训等方面拥有国内一流的教育专家指导。高新区随时欢迎卢氏县教

师到高新区交流学习,共享这一国家教育平台。同时勉励支教教师不忘初心、不怕困难、踏实工作,将支教看作是提高自身素质、体现人生价值和增进人生阅历的平台,珍惜这段支教经历,把先进的教育教学经验、方法和理念带到支教学学校,同时向卢氏的老师们学习,把他们的优良作风带回高新区去,成长为一名更具情怀的教育工作者。

随后,田鸿鹏和各支教学学校校长分别向支教教师送上生活用品和慰问金,并表示真诚的问候和新年的祝福。

记者 孙庆辉  
通讯员 贾贵奇 王鹏妹 文/图

## 高新教育再获殊荣

这两所学校被评为“新优质初中”培育学校

本报讯 2020年12月31日,郑州市教育局发布《关于公布第二批“新优质初中”创建和培育学校名单的通知》。经高新区社会事业局推荐,郑州市教育局组织专家进行材料评审、现场答辩等环节,郑州大学附属学校、郑州高新区实验中学最终以优异的成绩顺利过关,被确立为郑州市第二批“新优质初中”培育学校,这是继2020年11月28日郑州中学、郑州市第58中学、郑州高新区第一中学被确定为郑州市首批“新优质初中”,郑州高新区八一中学被确定为“新优质初中”创建单位后,高新教育获得的又一殊荣。

据了解,为进一步激发全市义务教育阶段公办初中学校办学活力,加强优质教育资源辐射,促进义务教育优质均衡发展,郑州市教育局自2018年起着力打造一批教育理念科学、办学特色鲜明、办学成效明显、社会声誉良好的“新优质初中”,让越来越多的义务教育阶段公办学校成为“家门口的好学校”。此次“新优

质初中”创建和培育遴选,郑州市域共有54所学校获评。郑州市教育局同时要求获评学校即进入创建和培育阶段,创建周期为3年。创建和培育期内,郑州市教育局将通过政策倾斜、项目扶持、集群发展、经费支持等促进项目学校内涵提升。要求区县(市)参照“新优质初中”创建理念和标准积极开展本辖区“新优质初中”项目扶持和提升工作。强调区县(市)和项目学校根据学校创建特色,充分运用电视、报刊等传统媒体和微博、微信等新媒体加强宣传推广力度,提升“新优质教育”及项目学校在市民中的知晓度和影响力。

据了解,近年来,高新教育全面贯彻党的教育方针,认真落实“立德树人”根本任务,坚持“五育并举”的价值追求,以办学理念创新为先导,以发展内涵为根本,最大限度满足人民群众对“公平而有质量的教育”的期盼。

记者 孙庆辉  
通讯员 王莎

## 网络安全科技馆都有啥 郑州高新区组织辖区中小学校来参观



本报讯 2020年12月29日~2021年1月6日,郑州高新区管委会社会事业局组织辖区32所中小学学生参观郑州国家网络安全科技馆,进一步增强学生的网络安全防护意识。

据了解,网络安全科技馆是2020年国家网络安全宣传周的核心场馆。科技馆秉持“聚焦安全、支撑强网、服务产业、助力科普”的建设理念,围绕个人安全、政企安全、社会安全,从个体到国家,从微观到宏观等全方面、立体化、沉浸式地展现了网络空间的安全场景,设置了220余套展项和1700余件展

品。该馆主体建筑四层,总面积约1.8万平方米,是国内外首个网络安全领域的主题馆,特色鲜明、内容丰富、技术领先、展示新颖,是普及网安知识、汇聚产业力量、展示创新成果、繁荣精神家园的新平台。

在科技馆讲解员的带领下,通过听讲解、互动体验、实物演示等方式,同学们了解了恶意手机充电桩、NFC隐私泄露、网络新型诈骗、智能家居安全隐患等生活中常见的网络安全问题,还学习了网络密码与安全、网络浏览器的技术与发展等网络知识。“原来生活中有

这么多网络安全问题,下次我可得多注意。”郑州高新区第一中学一名学生说道。据悉,为加强学生网络安全教育工作,高新区借助信息工程大学的专业技术优势开发了中小学网络安全校本课程——《安安全全的互联网》,并于2019年河南省网络安全宣传周开幕式上推出。一年来,网络安全校本课程走入课堂、走近学生,成为中小学生的助手和朋友,进一步促进积极健康、向上向善的网络文化培育。

记者 孙庆辉  
通讯员 王雅琨 王鹏妹 文/图

## 自觉抵制毒品 提高防范意识

郑州大学水利科学与工程学院 开展“蓝结行动”禁毒宣传活动

本报讯 为进一步提高广大学生认识毒品、拒绝毒品、预防毒品的意识和能力,全面推进禁毒斗争的发展,筑起坚实的心理防线,自觉抵制毒品,郑州大学水利科学与工程学院团委与学生联合会联合于近日举办了“蓝结行动”禁毒宣传志愿活动。

活动伊始,学生志愿者深入学习毒品及禁毒相关知识,并进行庄严宣誓。活动当日晚上,志愿者身穿红马甲前往指定宿舍楼进行禁毒宣传。活动过程中,通

过在校园内悬挂禁毒横幅,向学生发放禁毒宣传资料,让学生全方位、多角度地了解禁毒知识,引导学生养成良好的学习生活习惯,自觉抵制不良诱惑,做新时代健康阳光大学生。

开展禁毒宣传,防止毒品进入校园,是高校日常管理工作的主要内容,学院高度重视学生的禁毒教育,形成了分层次、多元化、网络化的有效管理机制,有效提高了学生远离毒品的自觉性。

记者 孙庆辉

